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12 questao nota:

Uma mangueira de incéndio deve poder lancar &gua no topo de um prédio de 40 m de
altura quando apontada para cima. Sabendo que a agua sai por um esguicho redondo de
radio r =7 cm

a) Que vazdo deve ser mantida na mangueira?

b) Se o unico esguicho disponivel possuir a metade do radio, qual é o ponto mais alto

que a &gua atingira?

Rpta:
a) R=043m3/s
b) k' =640m
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22 questao nota:

Um gés diatdmico absorve 2093 J. Com isto 0 gas se expande a pressdo constante.
Calcular o trabalho de expanséo do gas.

Gas diatbmico:

Cp =29,1]/mol-K
Cy = 20,8]/mol - K
R =8,314]/mol - K

Rpta: W = =597 ]
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32 questao nota:

Dois moles de um gas ideal diatdmico executam o ciclo ABCA como se indica na
figura. O trecho CA é um arco correspondente a quarta parte de um circulo.
a) Calcular o trabalho realizado em cada trecho e o trabalho total para o ciclo.
b) Calcular a variacdo de energia inteira em cada trecho.

P (Mpa)

A
15,0 [
00 J) SR : To

B ‘

Vv
0,0 1,0 2,5 x103 m3

Rpta:

a) WAB = 0, WBC = —-15 k], WCA = 38,56 k], WTOtCll = 23,56 k]



Reposi¢ao -P1- Fisica Ill e XIX, 02/12/2011

Nome: turma:
professor:
42 questao nota:

Para o ciclo mostrado na questao 3:
a) Encontrar o calor absorvido (ou libertado) em cada trecho.
b) Este ciclo corresponde a uma maquina térmica ou a um refrigerador?
Calcule a eficiéncia ou o rendimento correspondente.
c) Calcular a variacao da entropia em cada trecho

Rpta:

a) Qup =—12,51kJ; Qgc = 52,52 kJ; Q¢4 = —63,58 k]
b) Refrigerador; K = 2,2

c) ASu;p =—16,88k]; ASgc = 53,32 kJ; AScy = —36,44 k]



